



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

89 (9355) суббота 12 августа 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

13 августа – День строителя

Уважаемые строители района!

Искренне рад поздравить вас с профессиональным праздником! Вашим трудом возводились первые жилые микрорайоны, мосты, дороги, школы и детские сады в районе. В том, что с каждым годом наши села хорошеют и обустраиваются — ваша великая заслуга. За последние пять лет возросли темпы строительства жилья, объектов соцкультбыта, продолжается интенсивная работа по программе "Развитие села до 2010 года", осуществляется комплекс мер по активному развитию ипотеки, каждый ваш трудовой день подчинен одной цели — созданию комфортной среды для жизни людей. Реализация этой задачи требует немалых усилий, знаний, затрат, творческого подхода. Благодарим за ваш созидательный труд, верим, что и в дальнейшем вы будете радовать земляков, строить добротно и красиво, делать все для укрепления экономики родного края. Желаем здоровья, счастья и благополучия, исполнения добрых надежд, успехов, новых достижений во благо родного района!

Глава администрации муниципального района А.Ф. ИЛИМБЕТОВ.

Строим, значим, создаем

Объявленный Указом Президента Республики Башкортостан Год благоустройства тесно взаимосвязан с развитием строительства, возведением новых, реконструкцией старых объектов. И поэтому накануне профессионального праздника работников строительного комплекса можно подвести и некоторые итоги благоустроительных дел в нашем районе. С ними поделился первый заместитель главы администрации муниципального района по строительству, ЖКХ и экономике Ринат Сулейманович ТУГУЗБАЕВ.



Администрацией муниципального района утвержден план мероприятий по проведению Года благоустройства, оргкомитетом проведена большая работа, активизированы темпы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов благоустройства. Хотелось бы сразу особо подчеркнуть, что строительству в последние годы в районе уделяется самое пристальное внимание, и это нетрудно заметить хотя бы по тому, как изменяется внешний облик райцентра и других населенных пунктов. В феврале этого года постановлением администрации района было создано муниципальное учреждение "Капитальное строительство муниципального района Хайбуллинский район", которое ставит своей основной целью формирование строительной политики в районе, повышение эффективности использования капитальных вложений и содействие формированию надлежащего архитектурного облика населенных пунктов. То есть, в районе целенаправленно ведется

технический надзор качества и сроков строительства объектов.

Сколько средств в этом году вложено в строительство и какие объекты возведены, сданы в эксплуатацию? Открытие каких объектов ожидает хайбуллинцев в ближайшие годы?

Планом государственных капитальных вложений и адресной инвестиционной программой Республики Башкортостан из федерального и республиканского бюджетов и в соответствии с территориальным заказом

лизованных капвложений 10 млн.руб. из федерального бюджета, выполнение составляет 4 млн. рублей.

На строительство локального водопровода общей протяженностью 10 км. в д.Мамбет, с.с.Макан, Подольск выделено лимита на сумму 15 млн. руб.

В 2005 году начато строительство Мамбетовского водохранилища. В 2006 году на строительство данного объекта выделено централизованных капитальных вложений 13 млн. 400 тыс. рублей из средств бюджета РБ. ГУП "Башмелиоводхоз"

подрядной организацией ООО СМП "Строитель".

Продолжается строительство РДК на 500 мест в с.Акъяр, где с 2006 года подрядчиком является ООО СМП "Строитель", на текущий год выделено централизованных капвложений на сумму 10 млн. рублей.

Большой объем СМР выполнен подрядчиком ООО СМП "Строитель" и на объекте "Спальный корпус санатория "Сакмар", по адресной инвестиционной программе на 2006 год выделено капитальных вложений 15 млн. рублей. Ввод данного объекта планируется на 2007 год.

ЗАО "Бурибаевский ГОК" выполнил строительно-монтажные работы на объекте "Административно-бытовой корпус ПУ-110" в этом году на 4 млн. рублей, инвестором данного объекта является ООО "Хайбуллинская горная компания". Данное предприятие также инвестирует строительство парка отдыха в с.Акъяр на площади перед Акъярским горным колледжем, пешеходных дорожек по ул.Акмуллы (от здания ЦРБ и до здания РОСТО по ул.Батанова и ул.Муртазина). Эти работы ведутся в рамках объявленного Года благоустройства и согласно действующей программы доверительного управления УГМК-Холдинг.

На строительство очистных сооружений в с.Акъяр, где заказчиком является ГУП "Башкоммунводоканал" адресной инвестиционной программой выделено капвложений на 2006 год из средств бюджета РБ

(Окончание на 2 стр.)



на объекты строительства Хайбуллинского района на 2006 год выделено капитальных вложений 103 млн.рублей, в том числе — 93 млн.рублей за счет средств бюджета республики и 10 млн.рублей — из бюджета РФ. Кроме этого ведется строительство объектов соцкультбыта за счет инвестирования ЗАО "Учалинский ГОК" и ООО "Башмедь".

Для завершения благоустройства Горного колледжа предусмотрено центра-

лизуется ввод Мамбетовского водохранилища в этом году. Также ГУП "Башмелиоводхоз" продолжает вести строительство очистных сооружений для санатория "Сакмар" по линии Министерства природных ресурсов с лимитом на этот год 2 млн. рублей. Для работников санатория возводятся 2 жилых дома, которые будут введены в эксплуатацию в августе текущего года. Предусмотрено еще строительство 4-х жилых домов

Забота о будущем урожае "Культура земледелия еще очень низкая",

говорилось на семинаре агрономов хозяйств района

Предстоящая уборочная страда, постепенно набирающая обороты, как обычно, ставит много вопросов перед тружениками полей.

Что и говорить, нелегкое время переживают сегодня сельхозпроизводители нашего района, по сути, и вся страна, когда на село буквально махнули рукой: выкручивайтесь, мол, как хотите.

Вот и трудятся они сегодня, рассчитывая на свои силы - что бы там ни было, но сеять и убирать надо.

В эти дни, предшествующие жатве, по старой и доброй традиции на госсортоучастке в с.Самарское собрались агрономы хозяйства района, чтобы на так называемой встрече "без залстуков"

сообща ознакомились с проделанной работой и задачах агрономической службы на текущий период.

Но сначала все присутствующие ознакомились с опытным полями сортоучастка, где проводятся испытания посевов различных сортов зерновых культур, словом, всего, что культивируется и выращивается не только в районе, республике, но и в ряде областей. А сортоучасток — это своего рода наглядное пособие для специалистов хозяйства района, где можно воочию убедиться в преимуществе того или иного сорта и биологических его свойствах в условиях нашего района. Этому, впро-

чие апробации, планы засыпки семян, о недостатках работы прошлых лет", — выступление начальника райгоссеминации В.В.Рахметова также включал в себя много необходимого и нужного, что надо было знать агрономам на эту уборочную страду. Помимо чисто основных агрономических решений в регистрации, засыпке, очистке семян и сопутствующим этому обработке складских помещений и элементарного порядка на зернотоках, можно выделить

Руководителям хозяйств, в особенности агрономической службе, нужно серьезно задуматься о путях выхода из тупикового положения.

чем, и было посвящено выступление заведующего сортоучастком А.С.Шаяхметова, ознакомившего собравшихся с результатами сортоиспытаний. Для агрономов это все-таки немалое подспорье в дальнейших планах по культивированию в своих хозяйствах тех или иных сортов пшеницы, ячменя, ржи, овса, однолетних трав, показавших неплохие результаты в наших условиях. Тем более, что хорошие семена — это залог будущего урожая.

Другой вопрос — "проведе-

главное: необходимо завазопитных высокопродуктив-

ных сортов уже сейчас, в период уборочных работ, имея на будущее тот задел, который, возможно, и даст неплохой урожай.

Такие здесь были затронуты важные моменты (Г.Г.Сайдуплина), которые будут обязательными для всех сельхозпроизводителей в нынешнюю уборочную страду. Касается это, в первую очередь, сертификации зерна, которую оно должно

(Окончание на 2 стр.)



Поздравляем!

Совет и администрация муниципального района тепло и сердечно поздравляют Червеченко Николая Ивановича со знаменательным юбилеем в жизни — 65-летием со дня рождения!

Выражаем вам огромную благодарность за многолетний труд в строительной сфере района. Долгие годы вы работали директором ПМК-292, заместителем председателя райисполкома, заместителем главы администрации района по строительству и промышленности, внесли большой вклад в социально-экономическое развитие района. Ваши знания, огромный опыт работы, ответственное понимание проблем и перспектив строительной отрасли способствовали решению многих задач.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия, радости и душевной теплоты, долгих лет жизни.

Даты

155 лет назад (1851) американский бизнесмен и изобретатель Айзек Меррит Зингер (1811-1875) получил патент на созданную им впервые в мире бытовую швейную машину, запущенную в массовое производство.

Знаете ли вы, что...

Национальный музей РБ — один из старейших в России, основан 23 апреля 1864 года как Уфимский губернский музей. Сегодня в его фондах насчитывается более 130 тысяч экспонатов, работают 34 экспозиционных зала по разделам: естественная история, археология, этнография, история края с глубокой древности до современности и другим.

Цитаты

Для себя человеку довольно одного верного друга; и то уже много, что удалось его сыскать. Но сколько бы ни было друзей, все мало, если хочешь помочь другим.
Ж. Де Лабрюйер, французский писатель-моралист.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
12	06.45	21.56	15.11
13	06.47	21.54	15.07

Последняя четверть

13 августа – День строителя

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— 17 млн. руб., в этом году подрядчиком ООО «Ремстроймеханизация» произведено СМР и поставка оборудования в сумме 7,5 млн. рублей. На 2006 год для завершения строительства данного объекта планируется выделение капитальных вложений из средств бюджета РФ 16 млн. рублей.

Продолжается строительство пристроя к Акъярской школе № 2 со сметной сто-

ков, детского сада в с.Целинное, СДК в д. Н-Зирган, ведутся работы по капремонту кровли СДК в с.Макан, с.Антинган. Преобразился районный Дом культуры после произведенного косметического ремонта за счет средств местного бюджета. Проводится капитальный ремонт центральной районной больницы, в частности, по замене оконных блоков на пластиковые, что будет способствовать сохранению тепла и преобразит внешний вид здания.

ны подрядчиком — ООО «Электроснабсервис» — для завершения строительства линий электроснабжения в микрорайоне № 18 с.Акъяр и начала строительства в микрорайоне № 19. Во втором полугодии ожидаем второй транш на сумму 2 млн. руб.

— Есть ли подвижки в дорожном строительстве?

— По территориальному заказу на содержание, ремонт, строительство и реконст-

— Что еще предстоит сделать в рамках Года благоустройства?

— В соответствии с районным планом Года благоустройства в населенных пунктах десяти сельских поселений за два последних месяца проведены «Праздники улиц», в восьми населенных пунктах — «Шэжэрэ байрам». Организация и проведение данных праздников стало большим подспорьем для благоустроительных работ, населенные пункты стали чище и краше, во многих селах заменены, отремонтированы, покрашены заборы, ворота дворов, ограждения кладбищ, организованы массовые субботники по санитарной очистке и благоустройству улиц, дворов, прилегающих территорий предприятий, учреждений, организаций. В сентябре-октябре месяцах проведение «Праздников улиц», конкурсов «Лучший дом», «Лучший двор» будет продолжено.

Во всех сельских поселениях предстоит продолжить начатые работы по благоустройству и озеленению, а в частности, обновить въездные арки, организовать в населенных пунктах устройство парков, скверов с осенней посадкой деревьев, кустарников, строительство малых архитектурных форм во дворах 2-этажных жилых домов, с размещением не только площадок для игр детей и отдыха взрослых, но и для некоторых хозяйственных потребностей (сушку белья, площадку для мусоросборников), проведение акций «Чистый берег» с благоустройством берегов рек, водохранилищ, оврагов, устройство пляжей, зон отдыха на местах массового скопления народа, обустройство элементов внешней зоны.

Пользуясь случаем, от всей души поздравляю всех строителей с профессиональным праздником. Желаю всем всех благ, успехов на благо созидания района и республики.

Спроектируй, значим, создавай

имостью свыше 34 млн. рублей, где заказчиком является администрация муниципального района. В настоящее время выполнены строительно-монтажные работы на 3,5 млн. рублей, инвестором их являются ЗАО «Учалинский ГОК» и ООО «Башмедь».

Силами ООО «ГМК «Хайбуллинская»» ведется строительство начальной школы в д.Вазям, которое планируем завершить в IV квартале 2006 года.

В рамках объявленного Года благоустройства на благоустроительные работы всего израсходовано около 1,5 млн. рублей за счет средств бюджета поселений и за счет собственных средств организаций и предприятий. Произведены замена и капитальный ремонт ограждений, организация освещения улиц с установкой указателей, обрезка деревьев, разборка и уборка старых домов, вывоз мусора и бытовых отходов.

На капитальный ремонт выделено из бюджета Республики Башкортостан 9 млн. рублей. Произведен капитальный ремонт кровли школ в с.Целинное, д.Первомайск-

Начат капитальный ремонт кровли и фасада инфекционного отделения, планируется капремонт кровли больницы в с.Подольск. Подрядной организацией ООО «СТМ» произведен евроремонт сельского клуба в д.Мамбет на сумму около 2-х млн. рублей за счет инвестирования ЗАО «Учалинский ГОК».

В связи с проведением оргкомитетом разъяснительной работы с индивидуальными предпринимателями, проводится комплекс профилактических мероприятий по улучшению внешнего облика, благоустройству, содержанию магазинов, торговых точек, кафе и прилегающих к ним территорий. Построены и введены в эксплуатацию здания аптеки, торгово-гостиничного комплекса «Уют», которые являются красивейшими объектами районного центра.

В соответствии с распоряжением Правительства «О выделении средств на строительство инженерных сетей к местам индивидуальной застройки», согласно титульного списка Министерства строительства Республики Башкортостан, выделено 900 тыс. рублей, которые будут освое-

рукцию автомобильных дорог за счет средств бюджета Республики Башкортостан выделенный лимит составляет 36 млн. руб. Продолжается реконструкция подъезда к д.Больше-Арслангул, где подрядной организацией ЗАО «Мостостроительное управление» в 2006 году выполнены строительно-монтажные работы на сумму 10 млн. рублей, планируется ввод данного объекта в IV квартале текущего года. Этим подрядчиком ведутся работы по строительству моста длиной 41,2 п.м. в д.Антинган, в этом году объект будет сдан.

По реконструкции автодороги Акъяр-Б.Абишево с подъездом к санаторию «Сакмар» Хайбуллинским ДРСУ строительно-монтажные работы выполнены на 2 млн. рублей при плановых 7 млн. рублей.

В рамках Года благоустройства также большое внимание уделяется вопросам жилищного строительства и ввода в эксплуатацию жилья. За второе полугодие 2006 года введено в эксплуатацию 9064 кв.м. жилья, что составляет 90% плановых.

Работают быстро и умело

Стабильно работают в этом году строительные бригады ЗАО «Бурибаевский ГОК». Ныне предприятие выступило генеральным подрядчиком строительства административно-бытового корпуса ПУ-110 в селе Акъяр. Инвестором данной стройки является ОАО «Хайбуллинская горная кампания». Строителями с начала года освоено 4 млн. рублей капвложений, здание поднимается буквально на глазах.

— По договору объект должны сдать в декабре, — говорит заместитель генерального директора комбината по капитальному строительству Рустам Хайруллин, — но мы

намерены ускорить работу, сдать «под ключ» ко Дню республики. Сейчас строители стараются довести стены под перекрытия, и тогда работа ускорится. Кроме того, наши строители закладывают парк в селе Акъяр, производят благоустройство территории промзоны комбината, продолжают строить объекты, заложенные в промфинплане. На сегодня нами освоено порядка 47 млн. рублей.

Субподрядные работы на строительстве здания училища пока выполняет бригада каменщиков ООО «Акъярремстройсервис», возглавляемая Юлаем Абдрахимовым. Как он отметил,

отлично трудятся в эти дни каменщики Салават Валиахметов, Анвар Аккусаров, Сергей Шестаков, Спартак Гарифуллин, Ильнур Абдрахимов, Рамиль Кужин.

— Хотелось бы поблагодарить руководство района и комбината за постоянную поддержку строителей, — говорит Юлай Сайфетдинович, — на данную стройку привлечены все силы, у людей появилась постоянная работа, вовремя получают зарплату. Думаю, что строители не подведут, сделают все для скорейшего завершения строительства этого объекта.

Ринат Имангулов.

На снимке: на строительной площадке.



«Культура земледелия еще очень низкая», — говорилось на семинаре агрономов хозяйств района

Забора о будущем урожае

(Окончание. Начало на 1 стр.)

пройти по Закону «О правах потребителя». Образцы зерна с выращенного нового урожая в обязательном порядке должны поступить на анализ, после которого — получить право на реализацию. Поднятый разговор, можно сказать, тронул за живое представителей агрономических служб хозяйств района. Несмотря на трудности, отсутствие горюче-смазочных материалов, изношенность машинно-тракторного парка, отсутствие сельскохозяйственных орудий, можно более полно использовать все возможности агротехнических приемов и решений, задействуя свой опыт и знания.

— Вместе с уборочными работами мы должны заложить

основу будущего урожая», — говорил главный агроном сельхозуправления района Г.Х.Кильдибаев. Наряду с засыпкой семян, обработка почвы под урожай будущего года

два-три года с последующим применением гербицидов. По мере поспевания сорняков — поверхностная обработка, химпрополка, глубокое рыхление. А иначе от сорняка никогда не

очень-то приглядная картина: пара нет, бессистемная (нулевая) обработка почвы.

Далее же в выступлениях В.Г.Каримова, М.И.Бусалаева и других агрономов хозяйства с волнением говорилось о том, как улучшить агрономические работы в это нелегкое время. В заключительной части семинара Г.Х.Кильдибаев подробно остановился на многих моментах, имеющих немаловажное значение в работе агрономов. До сих пор еще достаточно низкой остается культура земледелия. Сегодня поля сильно засорены, к тому же — и паровые, отсутствует севооборот — основа основ земледелия. Результат — низкая урожайность. Значительно снизилась клейковина и другие качества зерна. Получая урожайность зерновых в пределах 10-14 ц/га с плохим качеством, хозяйства района практически работают в убыток. Можно свои упущения и недостатки списать на погодные условия, нехватку ГСМ и так далее. Но ведь есть много других возможностей агротехнических приемов, с по-

мощью которых без применения дополнительных затрат можно поднять культуру земледелия и урожайность. Требуется всего-то приложить знания, расторопность и опыт.

Есть необходимость подумать о севооборотах с короткой ротацией, в основе которого лежит пар, и где будет происходить борьба с сорняком, подкормка удобрениями, работа с гербицидами, один раз за севооборот — глубокое рыхление.

Семена — основа основ будущего урожая. И в период засыпки необходимо обратить внимание на репродукцию засыпанных семян, их биологические особенности, такие, как засухоустойчивость, содержание клейковины, оптимальные сроки вызревания. Вместе с тем нельзя обойти и вопросы сортосмены и сортообновления семян, где должна быть видна совместная работа всех агрономов.

Контроль за работой комбайнов, где в первую очередь необходимо не допустить потерь. И посев озимых, который должен проходить в оптимальные сроки на хорошо подготовленном поле, требует необходимых агротехнических решений. Это обычно там, где зимай лежит снег.

максимально использовать работу действующих комбайнов, привлекая помощников комбайнеров и вторых комбайнеров. В полном объеме задействовать работу измельчителей соломы, ведь необходимость вести обработку полей не отпадает.

Это, в основном, лишь небольшая часть разговора, состоявшегося семинар-совещания агрономов района. Конечно, отметить давно набоевшее в их нелепой работе, все имеющиеся недостатки можно было и более подробно. Но дело в другом. Испытывая постоянные трудности, нехватку основных ресурсов для нормального сельхозпроизводства, сельские труженики продолжают трудиться на земле. И этот разговор все же найдет продолжение в их основном виде деятельности, пожалуй, самом важном на нашей земле: выращивать хлеб.

Сергей Голубцов.

На снимке: участники семинара на опытном поле. Фото Альберта Узбекова.



